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Personen met jongdementie  -  Financiële tegemoetkoming

In Vlaanderen leven naar schatting 1800 mensen met jongdementie. Dat zijn personen 
bij wie de symptomen van deze neurodegeneratieve aandoening voor de leeftijd van 65 
jaar worden vastgesteld.

Deze ziekte heeft een grote invloed op het gezin: er valt één van de kostwinners weg, en 
gezien de jonge leeftijd vaak in gezinnen waar de kinderen nog studeren of waar er 
leningen afbetaald dienen te worden. Daarbovenop komen de extra medische kosten 
voor de persoon met jongdementie, en op termijn ook de kosten voor een 
woonzorgcentrum als thuiszorg niet langer een optie is.

Om aan deze financiële druk tegemoet te komen, voorzag de vorige Vlaamse Regering in 
de begroting van 2019 in extra financiële middelen. Zo zullen woonzorgcentra (wzc’s) 
met een bijzondere erkenning voor de zorg en ondersteuning van personen met 
jongdementie een jaarlijkse werkingssubsidie krijgen die enerzijds bestaat uit een 
tegemoetkoming in de loon- en organisatiekosten van 6500 euro en anderzijds een 
tegemoetkoming van 25 euro per dag per persoon met jongdementie die in het wzc 
verblijft en dit voor 203 erkende plaatsen.

1. Kan de minister de adviezen die verstrekt zijn door het expertisecentrum Vlaanderen 
met betrekking tot alle aanvragen voor erkende plaatsen bezorgen?

2. Zijn bij de toekenning van de budgetten de bovenvermelde adviezen gevolgd? Zo 
neen, waarom niet?

3. Graag een overzicht per locatie/wzc van de erkende plaatsen met vermelding van het 
aantal relevante ligdagen die in de aanvraag vermeld zijn geweest het jaar voor de 
aanvraag.

4. Hoeveel personen met jongdementie verblijven in Vlaanderen in een 
woonzorgcentrum? Graag een overzicht per jaar voor de laatste 5 jaar en per locatie 
en per wzc.

5. Hoeveel personen hebben sinds het invoeren van de maatregel een dagelijkse 
tegemoetkoming van 25 euro ontvangen voor het woonzorgcentrum waar zij 
verblijven? Graag een overzicht per maand en per locatie/wzc.

6. Elk wzc kan zijn eigen intern reglement opstellen over het toekennen van de 
tegemoetkoming. 



Graag een kopie van elk toewijzingsreglement. Monitort de minister de 
toekenningscriteria binnen de wzc’s?

7. Komen personen met Korsakov in aanmerking voor de toekenning van de 
tegemoetkoming?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 119 van 25 november 2019
van LORIN PARYS

1. Als bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger de adviezen van het 
Expertisecentrum Dementie Vlaanderen (hierna EDV genoemd) voor de 
woonzorgcentra met een bijkomende erkenning aan wie in 2019 een 
planningsvergunning verleend werd in het kader van de bijzondere erkenning voor de 
zorg en ondersteuning van personen met jongdementie.

2. Bij de toekenning van de planningsvergunningen werd de procedure gevolgd zoals 
bepaald in het besluit van de Vlaamse Regering van 15 maart 2019 houdende de 
toekenning van een planningsvergunning en de erkenning van woongelegenheden met 
een bijzondere erkenning voor de zorg en ondersteuning van personen met 
jongdementie en tot wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 24 juli 
2009 betreffende de programmatie, de erkenningsvoorwaarden en de subsidieregeling 
voor woonzorgvoorzieningen en verenigingen van gebruikers en mantelzorgers en het 
besluit van de Vlaamse Regering van 30 november 2018 houdende de uitvoering van 
het decreet van 18 mei 2018 houdende de Vlaamse sociale bescherming. 
In deze procedure wordt bepaald dat om een ontvankelijke aanvraag tot het bekomen 
van een planningsvergunning te hebben o.a. een advies van het EDV over de 
opgebouwde expertise in de zorg voor personen met (jong)dementie en de visie op 
zorg en ondersteuning voor personen met (jong)dementie ingestuurd moet worden. 
Bij het toekennen van de planningsvergunningen moet er enkel rekening gehouden 
worden met de ontvankelijke aanvragen en met de invulling van de provinciale 
programmatie zoals bepaald in het besluit van de Vlaamse Regering van 15 maart 
2019.
De wetgeving bepaalt niet dat bij het toekennen van de planningsvergunning het 
advies moet gevolgd worden of in overweging moet genomen worden. 
Er werd bewust gekozen om in de wetgeving het advies niet in aanmerking te nemen 
bij het verlenen van de planningsvergunning gelet op de betrokkenheid van een aantal 
initiatiefnemers met een aanbod voor personen voor jongdementie bij de werking van 
de regionale expertisecentra voor dementie en het EDV, wat een risico van 
beïnvloeding zou kunnen betekend hebben. Op deze manier kon het EDV als externe 
partij dan een objectief advies afleveren over de werking inzake dementie en 
jongdementie van betrokken woonzorgcentra. Dit advies laat de betrokken 
initiatiefnemers vervolgens toe om hun werking rond deze specifieke doelgroepen 
verder op punt te stellen en te verfijnen.

3. Hieronder vindt u een overzicht van de woonzorgcentra die een planningsvergunning 
voor een bijzondere erkenning voor de zorg en ondersteuning van personen met 
jongdementie bekomen hebben met vermelding van het aantal opgegeven 
bezettingsdagen voor personen met jongdementie in de periode 1 april 2018 tot en 
met 31 maart 2019:



Woonzorgcentrum Gemeente

Bezettingsdagen
1/4/2018 tot 
31/03/2019

   
Antwerpen   
Cadiz Antwerpen 5751
Den Olm Bonheiden 5483
Joostens Zoersel 4666
Hof van Egmont Mechelen 4581
De Bijster Essen 2645
Huis Perrekes Geel (Oosterlo) 2260
   
Limburg   
Sint-Franciscus Tongeren 2530
Mandana Genk 2359
Sint-Jan Berchmanstehuis Hamont-Achel 1635
Ocura Montenaken Gingelom (Montenaken) 458
   
Oost-Vlaanderen   
Sint Elisabeth Eeklo 3551
APB Prov. Zorgcentrum Lemberge Merelbeke 1478
Sint Jozef/Wilgendries Ninove (Aspelare) 730
Sint Jozef/Castelmolen Ninove (Meerbeke) 0
Sint Jozef Gent 0
O.L.Vrouw Ten Rozen Aalst 0
   
Vlaams Brabant   
Sint Alexius Tienen 4411
De Wingerd Leuven 3966
Damiaan Tremelo 2432
Sint Bernardus Bertem 1553
   
West-Vlaanderen   
Regina Coeli Brugge 5371
De Korenbloem Kortrijk 3435
Groenhof Menen 1935

 
4. Het Agentschap Zorg en Gezondheid beschikt niet over de gegevens aangaande het 

aantal personen met jongdementie die in de Vlaamse woonzorgcentra verblijven. 

5. De woonzorgcentra met een bijkomende erkenning die beschikken over een bijzondere 
erkenning voor de zorg en de ondersteuning van personen met jongdementie krijgen 
hun jaarlijkse financiële ondersteuning van de Vlaamse overheid op basis van de 
bezettingsgegevens van het aantal erkende woongelegenheden met een bijzondere 
erkenning. 
Hiertoe moeten zij tegen 1 april van het jaar volgend op het subsidiejaar de 
bezettingsgegevens van desbetreffend jaar aan het agentschap Zorg en Gezondheid 



bezorgen. Dit betreft zowel gegevens m.b.t. de betrokken bewoners (zorgprofiel en 
diagnostisch bilan dementie voor de leeftijd van 65 jaar) als gegevens m.b.t. de 
toegekende korting op de dagprijs. Op basis hiervan wordt dan de effectief toe te 
kennen subsidie bepaald.
Gezien de eerste bijzondere erkenningen pas verleend werden in de loop van de 
tweede helft van 2019 en de betrokken woonzorgcentra pas tegen 2 april 2020 hun 
bezettingsgegevens moeten insturen, is de door u gevraagde informatie momenteel 
nog niet ter beschikking. 

6. In de erkenningsvoorwaarden in het kader van de bijzondere erkenning voor de zorg 
en ondersteuning van personen met jongdementie zoals bepaald in het besluit van de 
Vlaamse Regering van 15 maart 2019 is er geen erkenningsvoorwaarde bepaald 
aangaande het opstellen door de voorziening en het bezorgen aan de overheid van 
een intern reglement aangaande het toekennen van de tegemoetkoming. 

7. Zoals bepaald in de regelgeving moet de diagnose van dementie vastgesteld worden 
door een interdisciplinair team onder leiding van een neuroloog, geriater of psychiater 
en vastgelegd worden in een diagnostisch bilan dementie.
Bij de diagnosestelling baseert men zich op de DSM 5-criteria. De DSM-IV-classificatie 
dementie is nu ondergebracht onder de naam uitgebreide neurocognitieve stoornis 
(NCS). Dit is de nieuwe aanduiding van dementie. Het is belangrijk dat dit expliciet 
genoteerd wordt in het diagnostisch bilan dementie. Na de diagnose van NCS probeert 
men een subtype/etiologie te vinden. Hieronder kan bijvoorbeeld het Korsakov-type 
gebracht worden als dit past in het klinisch beeld van betrokken persoon.

BIJLAGEN

1. advies EDV woonzorgcentrum Cadiz in Antwerpen
2. advies EDV woonzorgcentrum Den Olm in Bonheiden
3. advies EDV woonzorgcentrum Joostens in Zoersel
4. advies EDV woonzorgcentrum Hof Van Egmont in Mechelen
5. advies EDV woonzorgcentrum De Bijster in Essen
6. advies EDV woonzorgcentrum Huis Perrekes in Geel
7. advies EDV woonzorgcentrum Sint Franciscus in Tongeren
8. advies EDV woonzorgcentrum Mandana in Genk
9. advies EDV woonzorgcentrum Sint-Berchmanstehuis in Hamont-Achel
10. advies EDV woonzorgcentrum Ocura in Montenaken
11. advies EDV woonzorgcentrum Sint-Elisabeth in Eeklo
12. advies EDV woonzorgcentrum APB Provinciaal Zorgcentrum Lemberge in Merelbeke
13. advies EDV woonzorgcentrum Sint Jozef/Wilgendries in Ninove
14. advies EDV woonzorgcentrum Sint Jozef/Castelmolen in Ninove
15. advies EDV woonzorgcentrum Sint Jozef in Gent
16. advies EDV woonzorgcentrum O.L.Vrouw Ten Rozen in Aalst
17. advies EDV woonzorgcentrum Sint Alexius in Tienen
18. advies EDV woonzorgcentrum De Wingerd in Leuven
19. advies EDV woonzorgcentrum Damiaan in Tremelo
20. advies EDV woonzorgcentrum Sint Bernardus in Bertem
21. advies EDV woonzorgcentrum Regina Coeli in Brugge
22. advies EDV woonzorgcentrum De Korenbloem in Kortrijk
23. advies EDV woonzorgcentrum Groenhof in Menen
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